12.30 SUNDAY E= 31:1-9

要替不能說話的人發言,維護孤苦無助者的權益。要替他們辯護,按正義判斷他們,為窮困缺乏的人伸冤。(箴言31:8-9)

## 維護弱勢

今日的經文,是利慕伊勒王的母親對他的訓言。這位有智慧的母親,心裡不只有兒子,而是惦記著整個國家,因此她勸勉國王,不要放縱情慾,不要賣弄權勢,乃要為不能 說話的人發言,維護孤苦無助者的權益,為窮困缺乏的人申冤。

有句話說,要看一個國家偉大與文明道德進步的程度,端看它如何對待弱勢。弱勢的 意思就是在社會上生活困難的群體。當某些人的族群、語言等文化背景,在主流社會中 處於少數時,他們的需求就容易遭到環境排擠和忽略,因而成為弱勢。例如台灣新住民家 庭的子女,常常必須面對中文能力問題、教育程度有限、經濟資源不足的問題,身為基督 徒,我們應當設身處地關心這樣的群體。

台灣近年已經有超過50萬個新住民人口,但社會大眾對於新住民家庭尚有許多不熟悉。2018年9月,賽珍珠基金會舉辦特展,邀請社會大眾一起關心新移民,期許每個在台灣成長、受教育的孩子,都有平等的權利。我們是否也願意多去關心社會上有需要的人們,回應上主的教導呢?

## 關心台灣新移民





賽珍珠基金會在台北火車站舉辦「攜手同新:珍愛臺灣新寶 貝特展」,邀請社會大眾一起關心新移民子女及其家庭的生活現 況。(相關報導請上TCNN)

> 親愛的上主,求祢賜給我維持正義的 勇氣,讓我能為身邊窮乏的人、難過的 人、受迫的人發聲。奉主耶穌基督的名祈 禱,阿們。